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CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

RISPOSTA AL QUESITO 4
QUESITO 4a:

Con riferimento al requisito di capacita tecnica e professionale di cui al punto 6.3.a) del disciplinare
di

gara, si chiede:

1. di chiarire se I’importo di euro 2.500.000 possa intendersi come importo medio annuo nel
triennio;

2. di confermare che I’importo richiesto dal requisito possa essere raggiunto andando a sommare i
fatturati di piu servizi analoghi;

3. di confermare, anche in chiave di favor partecipationis, che possano essere considerati al fine del
soddisfacimento del requisito, servizi analoghi svolti presso RSA aventi un numero di posti letto
superiore a 100 collocate in regione differenti (es. Lombardia) dove non sono previste dalla

normativa
distinzioni RSA/RA ma soltanto [’Unita d’Offerta RSA.

RISPOSTA QUESITO 4a

1. Si, a condizione che la media del triennio non sia inferiore ad €. 2.500.000,00.

2. Si, a condizione che i servizi analoghi siano svolti presso una unica struttura ed inerenti alla attivita

oggetto dell’appalto.

3. Fermo restando quanto previsto nel disciplinare al punto in discussione, approfondita I'argomentazione

ed esaminate le disposizioni vigenti in altre regioni, il requisito pud essere soddisfatto anche mediante lo

svolgimento di servizi analoghi presso RSA con non meno di 100 di posti letto RSA.

QUESITO 4b:

Presa visione della Vs. Delibera del 22 marzo 2024 "Esame nuovo CCNL cooperative sociali 2024-
25", considerata l'entita degli aumenti preVisti dal rinnovo del CCNL (nuove tabelle ad oggi gia
efficaci dopo lo scioglimento della riserva circa ’accordo di rinnovo del CCNL delle Cooperative
Sociali firmato il 26 gennaio u.s.) e quanto indicato dal Consiglio di Stato — con sentenza n. 453
della V. sez. del 15 gennaio 2024 — rispetto'alla stipula del nuovo CCNL di settore, sopravvenuta
nel corso della procedura di gara (applicazione al personale impiegato nell’esecuzione dell’appalto
dei nuovi livelli retributivi) chiediamo conferma:

a) che gia in sede di stipula del contratto, 'operatore economico potra far valere la clausola di
revisione dei prezzi cosi come disciplinata dall'art. 60 del D. Lgs n. 36/2023 con particolare
riferimento anche agli indici sintetici elaborati dall’'ISTAT art. 60 c. 3 lett. b).



b) che la clausola di revisione prezzi p.to 3.2 del disciplinare si applichera agli aumenti del
costo del personale che certamente si determineranno in corso di esecuzione con riconoscimento
dell'80% di aumento rispetto alla complessiva variazione/aumento.

c) che l'aumento potra essere riconosciuto in corrispondenza dei diversi aumenti gia previsti.

d) che la base di calcolo sulla quale parametrare la variazione saranno le tabelle di cui al
Decreto Direttoriale n.7 del 17 febbraio 2020.

RISPOSTA QUESITO 4b
a) e b) che si operera a norma di legge;
c) si, se confermati dalle tabelle ministeriali;

d) la base di calcolo sulla quale parametrare la variazione sara’ la variazione percentuale tra le tabelle di cui
al Decreto Direttoriale n.7 del 17 febbraio 2020 e le tabelle che verranno pubblicate dal ministero del lavoro
e delle politiche sociali per la determinazione del costo medio orario per i lavoratori delle cooperative del
settore socio-sanitario, assistenziale, educativo e di inserimento lavorativo CCNL cooperative sociale 2024-

2025, al momento in cui si scrive, non ancora disponibili.

QUESITO 4ec:

Chiediamo inoltre, con riferimento all'eventuale verifica dell'anomalia delle offerte (p.to 23. VERIFICA DI

ANOMALIA DELLE OFFERTE del disciplinare)

* se la congruita delle offerte dovra essere dimostrata nel rispetto delle tabelle di cui al Decreto Direttoriale
n.7 del 17 febbraio 2020 o come indicato dalla citata sentenza del Consiglio di Stato, sulla base degli
aumenti che interverranno nel periodo di esecuzione del contratto o ad oggi gia determinati.

RISPOSTA QUESITO 4c:
la congruita delle offerte dovra nel caso essere dimostrata secondo quanto indicato dal Consiglio

di Stato.

Varallo, 15.04.2024

Il Responsabile della CUC




